尊敬的各位老师、同学：
            大家好！
我是王尧葵，很荣幸代表辅导员在这里发言。
首先，将最深的敬意献给各位领导和同志们，是你们的宽容、支持和配合为同学们的成长创造了良好的条件。
从事辅导员工作的三年，是我与同学们共同成长的三年。从迎新到军训，从学习到生活，从志愿服务到团学活动，从社会实践到到党团建设，一幕幕画面在我的眼前闪现。忘不了考试前夜你们奋进的身影，忘不了篮球场上你们傲人的身姿，忘不了图书馆里你们汲取知识的虔诚，也忘不了大家踏上实践征程时的迷茫，更忘不了你们收获成就时的喜悦。所有这一切，激励着我抱着热忱投入到工作中来。
大学生活可以根据时间阶段归纳为过渡、稳定、提高和明确方向四个阶段。
大一时，高三结束的喜悦尚未散去，同学们既兴奋又不知如何面对新生活，因此，我每天检查宿舍，严格管理学生电脑使用情况，对有网瘾的同学着重开导、督促；一年来，累计检查自习187次，累计与任课教师沟通35次。虽然很累，但是大一期末考试，数学分析仅2人挂科；高等数学挂科率5.6%，我们共同收获了进步和喜悦。
如果大一是过渡阶段，那么我想大二是稳定阶段。这一阶段的学习成效会紧接着影响大三阶段的专业课程学习效果和今后的考研等。我在思考，怎样能够和大家一起，帮助你们打牢学习基础。于是，在这一阶段每月组织重点科目的学生自测，建立帮扶小组，当全体同学各科目成绩稳中有进时，我为你们感到自豪。
我深爱着每一位同学，到大三了，你们即将面临考研、出国、工作的选择，还要学习好专业课程。这一阶段，我累计开展年级大会15次，虽然有时大家也感到不耐烦，但是我还是坚持邀请清华大学学生会主席忻隆来做报告，因为这可以帮助同学们拓展视野。我还坚持组织开展考研经验分享交流会，邀请成绩出色的学长分享考研经验；彭苏萍院士和武强院士、孙灏、李军、蒋金豹老师为同学们讲解专业发展前缘。相信现在大家已经对专业发展有了更深的理解和热爱。
对于即将迎来的大四，我已经做好了准备。我将会在未来的时间里按照不同学生的发展需求，建立考研、就业、创业等有针对性的指导小组，为同学们提供相对专业的指导。这些工作将为同学们的发展增添动力。

三年来累计与学生家长通话时间超过两百小时。在与学生家长的沟通过程中，我深刻体会到家长望子成龙的殷切期待；感受到家长含辛茹苦的养育之恩；察觉到环境对于学生成长的塑造作用。年级中有一位同学，曾在大二下学期累计挂科超过45学分，这意味着退学。当时，不仅是你感到有压力，我和家长也十分焦虑，因为我们无法决定你的表现。为了安抚家长，每天与家长电话沟通超过两个小时，帮助家长减轻压力。但是令人自豪的是，你用自己的坚强、自信和毅力，成功地将补考后挂科学分数降低到19分，这对任何一个人来说都是难以做到的事情，我相信，如果我们所有的同学都秉持这种不怕挫折、敢于挑战的精神，你们的天地将更加宽广。
我想，除了学习，同学们还要拥有自强意识。
为了实现这一目标，我采用了以共同自习的方式，帮助有需求的学生培养好的学习习惯。大二时，工作日的晚上都会与四到六名同学共同在自习室学习。同时，每周组织班委工作会议，探讨组织有引力的好活动的方法，加强集体对个人的有益影响。刚开始，大家还觉得有点耽误打游戏，但是我们创造了新的记录，年级中的两位新疆籍维族同学，实现零挂科。地质2014班代表我校在北京市首次入围并获评北京市先进示范班集体。其他班级获得校级红旗团支部、校级活力提升团支部、校级优良学风标兵班等称号。

为了提升自己的工作能力，探寻党建、团学、学生管理和就业创业工作的内在规律，我积极向身边的榜样徐春光老师、乔志勇老师、胡媛等学习，共同申报研究课题四项，在期刊发表相关论文四篇，其中一项研究成果荣获北京市“丹柯杯”优秀研究成果一等奖，团中央全国学校共青团研究成果二等奖。并获取了国家心理咨询师三级职业资格证书。将学习到的知识应用于学生心理咨询工作中，以身作则，与同学一起树立终身学习意识，持续成长。

[bookmark: _GoBack]这三年的工作的确十分艰辛，但是这份艰辛里也收获着成长的快乐，感谢辅导员这个光荣的工作，让我和你们相遇，祝福每一个同学，拥有美好的明天，谢谢大家！
