
  院长唐跃刚教授讲话
各位老师，各位同学，今天我们在这里隆重召开首届师生表彰暨第六届学风建设达标活动总结大会，首先，我代表地测学院党政班子和全体教职工，向受到表彰的各位老师、同学和先进集体表示热烈的祝贺！
长期以来，学院教师继承和发扬老一辈专家教授潜心钻研、不畏艰苦的精神，为我国煤田地质与矿山测绘事业发展不断做出贡献。在过去的一年里，学院教师在科研项目上攻坚克难，坚持不懈，取得丰硕成果，相继受到国家和学校的表彰；其中有2人获得国家级省部级奖励，10人获得专利奖励，40余人获得优秀论文以及专著奖。学院教师坚守育人岗位，辛勤耕耘、无私奉献，积极参加学科建设研究和教学方法探讨。在教书育人的同时，营造优良教风、学风，帮助学生提升专业知识、实践能力和综合素质。期间，7人获得2016年度本科教学突出贡献奖，6人获得首届学生最喜爱的教师奖，8人获得本科生优秀指导教师奖，同时有6人获得校优秀班主任、十佳辅导员等荣誉称号。我们的学生也好学力行、奋发向上，取得了优异的成绩，涌现出一大批团结向上的先进集体和全面发展的优秀个人。2016年，我院有3个北京市级先进集体，学八楼332宿舍、学十楼1350宿舍、学二楼306宿舍等10个优良学风宿舍，另外本科生有8人获得国家奖学金，25人获得国家励志奖学金，硕士研究生有14人获得国家奖学金，218人获得学业奖学金；博士研究生有6人获得国家奖学金，124人获得学业奖学金；此外在专项奖学金中有6人获测绘励志奖学金，6人获得德贻奖学金，1人获得孙越崎奖学金，40余人获得全国各类学科竞赛奖等。
这些先进集体和先进个人的身上，集中体现了我院师生锐意进取、朝气蓬勃的精神风貌。学院对他们的事迹给予表彰和宣传，就是要鼓励先进、树立典型、激励后进，号召全体学生敢于有梦、勤于追梦、善于圆梦，在努力实现自己的青春梦的过程中为“地测梦”、“矿大梦”作出应有的贡献。
    一直以来，地测学院十分重视教风、学风建设工作，并将其作为教学工作和学生工作的重点工程来抓。学院以本科生导师制为契机，结合学院师资力量和专业特色，在扎实推进导师制的同时，不断优化教师队伍，提高教学技能，开展如教学基本功比赛、导师研讨会等，帮助营造好的教学环境和教学氛围。学院通过教风带学风，召开学风建设达标活动，周密部署学风建设的各项工作，具体落实学风建设的目标和责任制，扎实开展优良学风创建的系列活动（如：学习经验交流会、考研经验交流会、新生引航工程、各类学习竞赛和学科竞赛等），并认真做好优良学风的评比与总结，对涌现出来的优良学风个人和优良学风班级予以表彰和奖励。

经过多年坚持不懈的努力，我院的学风整体呈良好风貌，但是也有部分同学出现了一些问题，比如一些同学缺乏好学上进、刻苦钻研的学习精神，没有把主要精力和时间用在学习上，有些同学缺乏独立思考的精神和创新能力，有部分同学对独立完成毕业论文和课程设计报告存在困难，过于依赖导师和同学等。

学风建设是一项长期性和艰巨性的工作。学风建设中存在一些问题并不可怕，只要我们正视学风建设中存在的问题，并客观地分析产生这些问题的根源，然后采取切实有效的措施，促进学风建设。

下面我向老师们、同学们提出三点希望，与大家共勉：
（1）希望老师们始终保持优良的科学素养和人文素养，做全心全意的育人者和勇于探索的开拓者。对自己有更严格的要求，坚持树人为本，德育为先，坚守学术理想;有开阔的视野和敏锐的眼光，敢于选择有挑战性的前沿课题;要始终保持年轻人的锐气和闯劲，不惧压力，不怕失败，勇于开拓属于自己的新天地。
（2）希望同学们做志存高远、奋发有为的人。“成大事者必先立大志”。大学不仅是学术的殿堂，更是人生修养的大学堂，希望同学们树立崇尚科学、奋发成才的志向和报效祖国、服务人民的事业心、责任心及使命感，做一个志存高远的人，永远把为国家、为民族做出贡献作为自己的奋斗方向。

（3）希望同学们做一个开拓创新、勇于实践的人。创新是一个民族的灵魂，“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”。别人也许可以给我们天空，但不可能给我们腾飞的翅膀；别人也许可以给我们道路，但不可能给我们奔跑的双腿。希望同学们用心去拥抱生活、不要怕，用脑去思考生活、不要懒，用手去创造生活、不要停。
老师们、同学们，未来的工作和生活，大家将面临许多诱惑、面对诸多选择，我们要努力践行“勤奋、求实、进取、奉献”的矿大精神，秉承“严谨、求实、开拓、奉献”的地测优良传统，认真规划工作和学业生涯，提升综合素质，揽万卷文采，汲百代精华，培养造就健全的人格、优良的情操，在人生道路上取得更多成功，书写无悔于青春、无愧于时代的华彩乐章，为能源事业做出我们应有的贡献。你们永远是学院的骄傲！
谢谢大家！


